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Pénzügyi és vállalkozásfinanszírozási ismeretek
Megoldás „A”

I.
A következő felsorolásból válassza ki az állításhoz rendelhetőket!
1.
Passzív bankügylet
a) vállalkozói betétgyűjtés

b) faktorálás

c) hitel felvétel más banktól

d) banki értékpapír kibocsátása

e) bankszámla vezetése

2.
Bankszámlák közötti fizetési forma

a) átutalási megbízás

b) akkreditív

c) bankkártya

d) hitelkártya

e) inkasszó


3.
Dologi biztosíték

a) kezesség

b) lakásbiztosítás

c) zálogjog

d) bankgarancia

e) járadékbiztosítás


4.
Euróval fizetnek

a) Szlovénia
b) Egyesült Királyság

c) Ausztria

d) Észtország

e) Ciprus

5.
Az adó megállapítás módja

a) bevallás
b) önadózás

c) adóbeszedés

d) kivetés, kiszabás

e) könyvvezetés

6.
Pénzpiaci termék

a) kötvény

b) 1 éven belül lekötött betét

c) váltó

d) hosszú lejáratú hitel

e) kincstárjegy

Helyes válasz 0,5-0,5 pont. A jelölt és nem jelölt válasz is pontot jelent.
	15 p


Az I. kérdéstípus pontszáma összesen:

II.
Aláhúzással jelölje a megállapítások igazságtartalmát!

1. A visszlízing sajátos finanszírozási lehetőséget kínál a nehézségekkel küszködő vállalkozások számára, hisz ingó vagy ingatlan vagyontárgyának értékesítésével bevételhez jut, és a vagyontárgy vevőjével pénzügyi lízingszerződést köt.
igaz - hamis

2. A deficit költségvetési hiány, a központi költségvetés kiadásai meghaladják a bevételeket.

igaz - hamis

3. Az adóalany alanyi adómentes minőségében az adómentesség időszakában adófizetésre nem kötelezett, de az előzetesen felszámított adó levonására jogosult.

igaz - hamis
4. Annak az országnak, amely részt kíván venni a Gazdasági és Pénzügyi Unióban (EMU) a Konvergencia-kritériumokat kell teljesítenie (bizonyítania kell, hogy gazdasága és pénzügyei 5 feltételnek tartósan megfelelnek). Ezek közül az infláció maximum 1,5 százalékponttal haladhatja meg az 5 legalacsonyabb inflációval rendelkező tagállam átlagát.

igaz - hamis
5. A biztosítás az a sajátos gazdasági tevékenység, amely során a tartalékképzés hasonló veszélyhelyzetben lévő kockázati közösséget (veszélyközösséget) hoz létre.

igaz - hamis

A II. kérdéstípus pontszáma összesen:

	5 p


III.
Tegyen különbséget a(z)…..!
a)
a pénzügyi terv két fajtája között
A pénzügyi terv lehet állományi szemléletű (státusz) és forgalmi szemléletű.
Az állományi szemléletű pénzügyi terv a vállalkozás eszközeit és forrásait állítja szembe egymással egy adott időpontra vonatkozóan.

A forgalmi szemléletű pénzügyi terv egy adott időszak várható bevételeit és kiadásait tartalmazza.
	4 p


b)
adóalap és adómérték között
Az adóalap az a pénzben, vagy természetben kifejezett összeg, amelyet alapul véve az adót kiszámítják.
Az adómérték egységnyi adóalapra jutó összeg, mely kulcsos (százalékos), vagy tételes lehet.
	4 p


c)
a váltó címzettje és a rendelvényes között
A címzett az a személy, akit az idegen váltóban a kibocsátó megjelöl fizetésre.
A rendelvényes a váltó első tulajdonosa, idegen váltó esetén, ha a címzett a váltót elfogadja és azt a váltó hátoldalán nyilatkozatban jelöli.

	4 p


d)
a pénztáros és a pénztári utalványozó között
A pénztáros az a személy, akinek feladata a pénz és egyéb értékek kezelése és megőrzése, bizonylatok vezetése.
A pénztári utalványozó rendeli el a kiadások kifizetését és a bevételek beszedését.

	4 p


A III. kérdéstípus pontszáma összesen:

	16 p


2.
Csoportosítsa az adókat!
	Adónemek
	
	Az adók csoportosítása

	1)
	Építményadó
	A, D
	A)
	Tárgyi adó

	
	
	
	
	

	2)
	Általános forgalmi adó
	B, C
	B)
	Központi adó

	
	
	
	
	

	3)
	Egyszerűsített vállalkozói adó
	B, E
	C)
	Közvetett adó

	
	
	
	
	

	4)
	Idegenforgalmi adó
	C, D
	D)
	Helyi adó

	
	
	
	
	

	5)
	Magánszemélyek különadója
	B, E
	E)
	Jövedelemadó

	
	
	
	
	

	6)
	Társasági adó
	B, E
	
	

	
	
	
	
	

	7)
	Telekadó
	A, D
	
	


Minden adónemben a helyes hozzárendelés 1-1 pont, mely csak akkor adható meg, ha a helyes hozzárendelések mindegyike szerepel a cellában. Részpont nem adható!

A IV. kérdéstípus pontszáma összesen:

	6 p


V.
Értelmezze a következő pénzügyi mutatókat a megadott szempontok alapján!
a) Az alkalmazott finanszírozási stratégia: konzervatív
2 p
mert a nettó forgótőke (azaz az illeszkedési elv esetén a tartós forgótőke összege 3 850 EFt) > tartós forgóeszköz (2 900 EFt)
2 p
Forgóeszközök: 3 850 + 3 400 = 7 250 EFt
3 p
Tartós forgóeszköz 7 250 × 40% = 2 900 EFt
3 p

	10 p


b) A likviditási mutató értéke: 1,13
2 p
mert 3 850 ÷ 3 400 = 1,13
3 p
	5 p


c) A forgási mutatók értéke
Fordulatok száma: 12
2 p
Forgási idő: 15 nap
2 p
mert
87 000 ÷ 7 250 = 12
3 p
180 ÷ 12 = 15 nap
3 p

	10 p


d) A részvény árfolyama:
30 000 Ft
2 p
mert
1 500 ÷ (8% - 3%) = 30 000 Ft
3 p
	5 p


Az V. kérdéstípus pontszáma összesen:

	30 p


VI.
Oldja meg a következő feladatokat! 
1/a)
Határozza meg a táblázatban szereplő mutatókat képletük jelölésével!

	Beruházási mutatók

	megnevezése
	kiszámításának képlete
	értéke

	Jövedelmezőségi index
	Hozamok jelenértéke
-----------------------------------------

Kezdő tőkeszükséglet jelenértéke
	1,53

	Átlagos jövedelmezőség
	1
------------------------------------

Megtérülési idő
	40,0%

	Megtérülési idő
	Kezdő pénzáram
----------------------------------

Évi átlagos hozam
	2,5


	Beruházási mutatók

	megnevezése
	kiszámításának képlete
	értéke

	Beruházási pénzeszközök forgási sebessége
	Hasznos üzemidő

-------------------------------------

Megtérülési idő
	2,4


Hozamok jelenértéke
3 200 + 6 000 = 9 200 EFt
2 p
A mutatók képletei 2-2 pont, értéke 1-1 pont.
	14 p


b)
Készítse el a felvett hitel törlesztő tervét!
Hitelfelvétel
6 000 × 2/3 = 4 000 EFt
1 p

Kamat
22% ÷ 2 = 11%
1 p


Adatok EFt-ban

	Periódus
	Tőke az időszak elején
	Tőke-törlesztő összeg
	Kamat
	Adósságszolgálat

	1.
	4 000
	--------
	440
	440

	2.
	4 000
	--------
	440
	440

	3.
	4 000
	1 000
	440
	1 440

	4.
	3 000
	1 000
	330
	1 330

	5.
	2 000
	1 000
	220
	1 220

	6.
	1 000
	1 000
	110
	1 110



3 p
3 p
3 p
3 p

	14 p


c)
Határozza meg a hitel költségét!
440 000 + 440 000 + 440 000 + 330 000 + 220 000 + 110 000 = 1 980 000 Ft
2 p
	2 p


	30 p


2/a)
Határozza meg Ferdész Fatime 2007. évi személyi jövedelemadó kötelezettségét!
Éves munkáltatói jövedelem
2 456 000 Ft
1 p
Megbízási díj 328 000 × 90%
...295 200 Ft
2 p

Éves jövedelem
2 751 200 Ft
1 p

Az adó összege:

1 700 000 Ft
után
306 000 Ft

1 051 200 Ft
× 36%
378 432 Ft

2 751 200 Ft
után
684 432 Ft
2 p

Fogyatékosok kedvezménye

65 500 × 5% × 12
- 39 300 Ft
3 p

Adóösszeg
645 132 Ft
1 p

	10 p


b)
Számolja ki a 2008. évi bér után a munkavállalót terhelő járulék összegét!
Nyugdíjjárulék
9,5%
23 275 Ft
1 p
Egészségbiztosítási járulék
6%
14 700 Ft
1 p
Munkavállalói járulék
1,5%
..3 657 Ft
1 p

Együtt
41 650 Ft
1 p

	4 p


c)
Határozza meg 2008. március 15-ig fizetendő építményadó összegét! (Az önkormányzat által meghatározott adótétel 300 Ft/m2.)
Adóköteles alapterület
56 m2
1 p
Az előszoba adóköteles, az erkély mentes.
2 p

Adóösszeg
56 × 300 = 16 800 Ft
1 p

2008. március 15-ig befizetendő adóösszeg 8 400 Ft (16 800 ÷ 2)
2 p
	6 p


	20 p


3/a)
Töltse ki a táblázat hiányos celláit!

	Megnevezés
	ÁFA nélküli ellenérték (Ft)
	ÁFA
	ÁFÁ-val növelt ellenérték (Ft)

	
	
	%
	Ft
	

	1.
	Áruk értékesítése
	1 840 000
	20
	368 000
	2 208 000

	2.
	Könyv beszerzése
	540 000
	5
	27 000
	567 000

	3.
	Humán gyógyszer beszerzése
	620 000
	5
	31 000
	651 000

	4.
	Kiszámlázott OKJ oktatás ellenértéke
	3 230 000
	AM
	-------
	3 230 000

	5.
	Kifizetett energia díja
	1 850 000
	20
	370 000
	2 220 000

	6.
	Motorbenzin beszerzése
	314 000
	20
	62 800
	376 800

	7.
	Anyag beszerzése
	3 450 000
	20
	690 000
	4 140 000

	8.
	Értékesített késztermékek
	5 300 000
	20
	1 060 000
	6 360 000


Helyesen kitöltött cellák 0,5-0,5 pont.

	8 p


b)
Készítse el az áfa-bevallást!
	Sorszám
	Fizetendő ÁFA (Ft)
	Előzetesen

felszámított ÁFA (Ft)

	
	
	Levonható
	Le nem vonható

	1.
	368 000
	
	

	2.
	
	27 000
	

	3.
	
	31 000
	

	4.
	mentes
	
	

	5.
	
	370 000
	

	6.
	
	
	62 800

	7.
	
	690 000
	

	8.
	1 060 000
	
	

	Összesen
	1 428 000
	1 118 000
	62 800


Minden helyesen kitöltött sor 1-1 pont, az összesen sor 2 pont.

	10 p


Áfa-elszámolás
Fizetendő áfa
1 428 EFt

Előzetesen felsz. levonható áfa
- .1 118 EFt
Befizetendő áfa
310 EFt
2 p
	2 p


	20 p


4.
Határozza meg a vállalkozás társasági adófizetési kötelezettségét és mérleg szerinti eredményét!


EFt
Adózás előtti eredmény
32 400
0,5 p
Korrekciós tételek
- 6 800
0,5 p

Adóalap
25 600
1 p

Társasági adó (5 000 E × 10 + 20 600 E × 16%)
  3 796
2 p
Adózás utáni eredmény

32 400 E – 3 796 E
28 604
2 p

Fizetett osztalék
- 5 200
1 p

Mérleg szerinti eredmény
23 404
1 p

	8 p


A VI. kérdéstípus pontszáma összesen:

	78 p
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